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Az aradi vértanuk sírja.
Még a mult század kilenczvenes 

éveikben lelkes mozgalom indult meg, 
hogy az aradi vértanuknak mauzóle­
umot építsenek és oda temessék a 
tizenhárom vértanút, valamint Ka­
zinczy fiát, a megörült és öngyilkossá 
lett Lenkey tábornokot és Ormai (Stuf- 
fenberg) Norbert ezredest, akit Hay- 
nau czigánybakával fára akasztatott fel.

Ez a mozgalom az egész ország­
ban lelkes visszhangra talált, a sajtó 
is felkarolta a szép eszmét, a gyűjtés 
is megindult, hanem egyszerre csak 
elakadt az ügy s azóta árva szó se 
esik róla.

Még él az aradi vértanuk özve­
gyei közül, Damjanich Jánosné, aki 
nagy örömmel fogadta az eszmét, mert 
ez az ö régi óhajának felelt meg. Sok­
szor hangoztatta, hogy akik együtt és 
egyért szenvedtek vértanú halált, azok 
nak együtt, közös sírban kellene nyu­
godnak. Igaz, hogy hét vértanúnak 
sírját se tudják az aradiak, de hi­
szen a vesztőhelyet mindnyájan isme-
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rik és annak közelében temethették el 
őket. Ha hazafias kormányunk lenne, 
ez vehetné kezébe az ügyet s az első j 
vársánezban és a másik vesztőhelyen j 
addig kellene ásatnia, mig megtalálná; 
a vértanuk hamvait, ügy tudjuk, hogy 
nem is fekete koporsóban, hanem fe­
ketére mázolt ládákban földelték el őket 
és nem kellene sok kutatás, hogy azokat 
megtalálhassák. '

Bitón halt vértanúink közül a bakó 
tetemes váltságdíjért még aznap kiszol­
gáltatta Damjanich, Lahner, Vécsey és 
Leiningen holttesteit és a golyóval ki­
végzett Kiss Ernőét. Schweidel József 
tábornok, ma is élő Béla fia, ki kapi­
tány volt apja ezredében és a kivég­
zés idejében szintén az aradi vár 
foglya volt, másnap hasztalan könyör- 
gött Howiger várparancsnoknál apja 
holttestéért, a Haynau-csemete azzal 
utasította el, hogy : „a katonának ott 
kell maradnia, ahol elesett.“ Bardócz 
lelkész megújította a fiú kérelmét, de 
a gőgös várparancsnok kiutasította a 
minorita atyát. így maradt aztán vesz­
tőhely közeiében annyi vértanú teteme.

Két ujaradi paraszt közvetlen a 
czölöpök mellett ásta meg nekik a sirt 
és nagyon könnyű lenne megtalálni 
hamvaikat, mert mindnyájan fekete 
szalonruhában (Leiningen kivételével) 
és fehér kezlyüsen léptek a bitó zsá­
molyára és a ruha még nem enyész­
hetett el. Ez tehát elég ismertető jel 
volna. A midőn Atzél Péter Aradvár- 
megye akkori főispánja, a vértanuszo- 
bor-bizottság élén állott, indítványozta, 
hogy a jeltelen sírban nyugvó Aulich 
Lajos, Török Ignácz, Knézich Károly, 
Pöltenberg Ernő, Schweidel József és 
Lázár Vilmos hamvait föl kellene ásatni 
s közös sírba temetni, nehézségeket tá­
masztottak és a kegyeletes tervet csak­
hamar elejtették.

De a kilenczvenes években már 
nagyobbszabásu mozgalmat indítottak 
az aradi vértanuk mauzóleuma ügyé­
ben ; de ez is elaludt, a mi nagyon 
fájdalmasan esik Damjanichnénak és 
ennek már több Ízben keserű hangon 
adott kifejezést. Most, midőn a vérta­
nuk közül négynek ez évben van szű­
kítésének a századik évfordulója, fel-

Kövér hölgyek.*
Amint a kényelmetlen teltség jelentke­

zik, megkezdődnek a legborzasztóbb kúrák, 
melyeknek c.élja érthetetlen es^ melyek az 
e-'ószséget örökre tönkreteszik Eh* istenem, 
hiszen igaz, néha erősködünk! Az utóbbi 
években bizonyos betegség következtében 
meghíztam, ez nekem épen olyan kellemet­
len volt, mint a többieknek, de én türelme­
sen reformruhát csináltattam, csakhogy nem 
neveztem annak, mert akkoriban még nem 
voltak kitalálva. Egymagám viseltem ezeket 
tt bőredős ruhákat, melyek az alakot elrej- 
tik s türelmesen vártam, mert azt mondták, 
hogy ha meggyógyulok az ón nagyon 
mérséklet es életmódom mellett, — ismét 
visszanyerem régi karcsúságomat De milyen 
iszonyú kísérleteket látunk azoknál, akik még 
nagyon fiatalnak érzik magukat arra, hogy 
már kövérek legyenek.

Ismertem egy fiatal nőt, aki olyan gyo 
nyom volt, mint egy rózsa : gömbolyded, 
nőm nagy, de arányos testalkatú, kissé telt,

* Sokszor halljuk szép asszonyok panaszát testi 
bájaik tultengése miatt és hogy a régi karcsúságu­
kat visszanyerjék, készek a leghallatlanabb esztelen- 
ségek elkövetésére. Carmen Sylva, Románia feh 
hajú szellemes királynéja, cikket irt erről a tárgyról 
a minthogy abban nagyon sok njogfigy 1
érdekesnek tartjuk az egésznek közlését.

de kellemes, mert tagjai erőteljesek voltak, 
arezszine ped g üde és egészséges, igazán 
ennivaló teremtés I Bájos kis fia volt, aki 
nem lehetett el az anyja nélkül. Magára ma­
radt, egy testvérkéje meghalt, s igy a fiú 
éjjel nappal az anyjával volt s nagyon fej­
lett elméjű és értelmes, mint mindazok a 
gyermekek, akik mindig az anyjukkal be­
szélgetnek és az életet megosztják. Ez a nő 
nagyon boldog volt férje mellett, aki a te­
nyerén hordozta és egy rendkívül gyöngét 
apa oldalán, aki házas gyermekeinek helyet 
adott a házában, hogy egyiktől se kelljen 
elválnia.

Ekkor a fiatal nő egy borzalmas sová- 
nyitó szerről hallott, melyet Tyroldinnek ne 
veztek és amelyet, mint ártatlant ajánlottak 
Titokban meghozatta nagy mennyiségben, a 
nélkül, hogy atyjának — aki orvos volt — 
szólt volna. Mert az még hozzá a legroszabb, 
hogy a fiatal nők restellik ezt a nagy hiú­
ságukat és titokban használnak olyan sze­
reket, amelyeknek hatását és veszélyét nem 
ismerik. A fiatal mama egyszerre csak hihe­
tetlen gyorsan fogyni kezdett, de túlságosan 
sovány, nyomorult s napról-napra gyön­
gébb lett.

Három hó múlva rá se lehetett ismerni, 
súlyos vesebajba esett, melynek okát eleinte 
senki se tudta megmagyarázni, mig anyja tol

nem fedezte a soványitó szert és most már 
halálos aggodalmak közt tördelte kezeit, mert 
a diabetes abban a fiatal korban, majdnem 
teljesen gyógyithstatlan. Orvosatyja kótsóg- 
beesésáben Karlsbadba küldte, hogy végső 
kísérletet tegyen a megmentésere. De még 
egy hétig se volt ott, s — meghalt.

Az atyja előtt titkolták a gyászos ese­
ményt s engedték, hogy halvány remónynyel 
szivében útra keljen. Bukarestből hosszú az 
ut, különösen kínos azoknak, a kiknek szive 
aggodalommal van telve . . . s Bécsben hat 
órát kell várni, mert nincs csatlakozás. A 
szerencsétlen atya a hat óra alatt mint az 
őrült szaladgált a perronon alá s föl.

Karslbadban forrón szeretett gyerme­
kének holtteste várt reá és fájdalomtól fél­
őrülten vitte haza. A fiatal férj meg volt 
törve. A kis gyermek azt álmodta, hogy látta 
anyját, aki integetett neki, ő pedig utána 
szaladt, és nem érhette utói. A gyermek 
tudni akarta, hogy miért látni annyi fekete 
ruhát, de senki sem telelt neki.

A szegény orvos, aki aggastyánná vé- 
oül, elmondta nekem, hogy kevéssel leánya 
halála után valaki ezzel a kéréssel jött hozzá:

— Doktor, kérem, adjon valamit, hogy 
megsoványodjam!

Felelet helyett a szegény ember keser­
vesen sírva takadt.

usupa in»» «■» ——-----
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hívjuk az ország figyelmét az elaludt 
mozgalomra. Annak, hogy a vértanuk 
hamvait felkutassák, immár nincsen 
semmi akadálya és nemcsak a nem­
zet, hanem az állam is okvetlenül hoz­
zájárulna a mauzóleum építési költsé­
geihez. Akiket elvittek Aradról, azokat 
is csak lopva temették el.

Most tehát itt lenne az ideje, hogy 
akik annyi dicsőséget szereztek hazá­
juknak és akik nemzeti vértanukká 
lettek, azokat országos gyászpompával 
temesse el a nemzeti hála és meg­
hajtsa zászlait ama hősök előtt, akik 
kardjuk pengéjével hazájuknak egyik 
legszebb höskölteményét írták meg.

Angnsztus 20.
Kongnak a harangok. Szent-István ki­

rályról emlékeznek a templomokban. A fe­
hérló feláldozásával Hadurat imádó Magyar 
ország az ő igen szavára a keresztyén ál 
lamok közé sorakozott. Dicséret, dicsőség 
szól érte ma néki a templomi zsolozsmák 
ban. Az ö nagyságát hirdeti széles e hazá­
ban a czifra, katonai pompa. A kereszt le 
győzte a táltos késet, melyet a hófehér lo­
vak szügyébe döfött az áldozások előtt. A 
békességre vágyó indulat legyőzte az Európa 
bekalandozására ösztökélő harczi kedvet. 
Magyarország keresztyen állam lett. EzSzent- 
Istváu király dicsérete. Ezért ünnep az ő 
napja : augusz us húszadika !

Jól van. Kongassátok tiszteletére, em­
lékére a harangokat. Á djátok imásban a 
nevét, magasztaljátok beszedekben a dicső­
ségét. Az én lelkem meg hadd boruljon fe­
kete gyászba.

N gy napunk van ma. A magyar harczi 
dicsőség legnagyobb, legszerencsétlenebb, 
legragyogvbb, leg iralmasabb napja augusz­
tus húszadika. Közel hétszáz esztendeje e 
napon győzte le Kun László magyar király 
Morvtimezön a csehek hatalmas uralkodóját, 
Ottokárt. Augusztus húszadikán alapította 
meg a magyar fegyver győzelme a Habs 
burgok uralmát. Magyar fegyverekkel sze­
rezte meg Habsburg! Rudolf a Morvamezőn 
azt a hatalmat, melynek nehéz igáját a mi 
nyakunkba akasztotta — halából.

Konganak a harangok. Ünnepi zaj resz­
ketted meg a levegőt. És van-é ember, aki­
nek szivét mélységes mély szomorúság tölti 
el, rm-rt Szent-István király helyett Morva 
mezőre emlékezik ? Van-e magyar hazafi, 
ki megreszket a lelket tépő gondolattól, 
hogy nagyobb átok rajtunk a morvamezői 
diadal, mint dicsőség Szent-István keresz­
telése ? Van-é bátor magyar, aki azt meri 
nyíltan mondani, hogy inkább maradtunk 
volna ölökre egyetlen istent : Hadurat 
imádó, fehér lovat áldozó pogényok, csak 
ne szereztünk volna hatalmat, erőt a Habs­
burgoknak ?

Az en szivemet mély szomorúság tölti 
el, mert Szent István helyett Morvamezőre 
emlékezem. Az én lelkem megreszket, mer» 
nagyobb átoknak tartó n rajtunk a morva 
mezei diadalt, mint dicsőségnek Szent István 
keresztelését. Én bátran, pironkodás nélkül 
el merem mondani, hogy inkább marad unk 
volna örökre mi magyar Istenünket: Had­
urat imadó, feh' r lovat áldozó pogányok, 
csak ne szereztünk volna mi hatalmat a 
Habsburgoknak?

Vagy esztelen, vagy gyáva, aki azt 
meri hirdetni, hogy Magyarországon a Habs­
burgok uralma könynél, vérnél, bitólánal 
más egyebet is teremtelt 1 Vagy esztelen, 
vagy gyáva, aki szivében nem hord mélysé­
ges elkeseredést, ha végig tekint a Habs­
burgok magyarországi munkáján I És amit 
tettek, azért tették, mert mi adtunk nekik

erőt aira, hogy szolga-módra bánjanak ve­
lünk mert Morvamezőn eldöntöttük euró 
pai hatalmuk sorsát, legyőztük legnagyobb 
ellenfelét: Ottokárt !

Csak kongjanák a harangok. Az ón 
lelkem zokog : siratja a morvamezei diadalt, 
melyet 1278 augusztus 20 napján nyert 
Kun László magyar király Ottokáron hogy 
Európa közepén birodalmat szerezzen Habs­
burg! Rudolfnak !

Gyökössy Endre.

az újság ?

Hatezer kereszt égése. Alig volt 
i nap, amióta a nagv száraz-ág tart, hogy 
Szikszón (Borsod m.) a veres kakas ne pusz­
títson. Legutóbb ismeretlen okból ineggyu- 
ladt a városon kívül negyvenkét szegény 
földmivesnek egész évi termése. Szivettépő 
jelenet volt látni a nagy sírást és kéztörde­
lést, melyet az égő asztagok körül álló gaz­
dák művellek, mert a nagy takarmányhiány 
miatt az elégelt szalmával és pejvával akar­
ták igavonó állataikat kiteleltetni, igy azon­
ban kénytelenek lesenek azokat eladni. A 
tűz elpusztított több, mint hatezer kereszt 
gabonát, melynek csak kis része volt biz­
tosítva.

Meghalt, mert nem akart borbély 
lenni. Joanovich Árpád hatvani fiatalember 
nagy ambiczióval végezte tanulmányait. Jeles 
eredménynyel tette le Győrött a felsőbb ke­
reskedelmi iskola mindkét évfolyamáról a 
vizsgákat és már csak utolsó éve volt hát-ia. 
De kegyetlen mostohaanyja nem hagyta ta­
nulmányait befejezni. Arra kényszeritette a 
törekvő ifjút, hogy borbélynak menjen. Joa- 
novichot ez véptelenül elkeserítette, kiment 
a temetőbe s éde ; anyja sirhantján főbe lőtte 
magát. Atyjának s őcscsónek irt búcsúsoro 
kát, mnlyekben meghatóan panaszolja el fiatal 
élete szomorú tragédiáját s egyúttal öngyil­
kosságának indító okát.

Negyeeer lőtt a csapodét le 
ányra. Mivel epekedóse és szerelmetes 
lurbekolása siket fülre talált, az érzókeny- 
szivü Qruzly János miskolezi pinezór elha­
tározta, hogy elköltözik ebből az árnyékvi­
lágból, csakhogy előbb Ráoz Lídiát fogja 
elpusztítani, aki úgy játszott vele, mint 
macska az egérrel. Ez a sötét terv akkor 
íogamzott meg henne, mikor a piuczérleány- 
nak elfogta levelet, melyben a boldogabb 
versenytársnak ígért légyottot. Egyik keze 
ben a revolvert, a másikban az áruló le­
vélkét szorongatva, megkérdezte a ksapodár 
leányzót :

— Hát Lidi lelkem csakugyan nem 
szeretsz?

— Kérdésben a felelet, — válaszolta 
a leány, akit nem hozott zavarba a lelep­
lezés. Ha nem tetszik, tegyen róla — és 
hátat fordított az érzékeny legénynek.

Gruzlyval egyet fordult a világ, négy­
szer sütötte fegyverét Bácz Lidire, aki 
eszmélet nélkül esett össze, Gruzli, Jánost 
letartóztatták, amire a bánatos szerelmes 
úgy mnijedt, hogy elfelejtett öngyilkossá 
lenni.

Habsbnrg-íink, mint amerikai pin
CZérek- a magyarországi czivillisla 
fölemelése alkalmából az amerikai la­
pok is megemlékeztek erről a kérdés­
ről és ismeretes amerikai alapossággal 
azt is tudni vélik, hogy a czivillistát 
azért kellett fölemelni, mert a Iíabs- 
burg-család nagyon elszegényedett. 
Az egyik amerikai folyóirat annyira 
elveti a sulykot, hogy kész nyomoru 
Ságnak tünteti föl az uralkodó-család 
helyzetét. Azt Írja, hogy a Burgban 
még az uzsorásokkal is hiába alku­
doznak és nincs messze az idő, mi 
kor amerikai vendéglőkben Habs- 
burg-fiuk, mint pinezérek fognak 
íölszoIgálniA jó amerikaiak azért kép­
zelnek el ilyen rémes dolgokat, mert 
azt hiszik, hogy nálunk, Európában 
is csak az kér, akinek szüksége van ! 
Ezt a vessző futást bizony két ron­
gyos millióért kell eltűrni a Habsburg- 
családnak. amelynek fattyú hajtása, 
báró Waliburg Ernő tényleg pinezér 
lett és úgy látszik, Amerikában ezt 
vették zsinórmértéknek.

Ezer rubel a jótanácsért.
Az orosz trónörököst kormányozható gólya hozta.

Tudvalevő, hogy felsült a bécsi Schenk 
orvostanár a tudományával az orosz czár- 
nónál. No hát, amit az osztrák nem tu­
dott elérni, elérte egy moszkvai szegény 
asszony, aki olyan gólyát kormányzott a 
czárnóhoz, aki a fiukat szállította. Erről a 
dologról az orosz lapokban kő vétkező hir 
jelent meg :

Hónapok óta, mialatt az orosz nép 
imádkozva várta, hogy a czárnénak fia szü­
lessen, a czárnét ezrével halmozták el le­
velekkel és tanácsokkal a hívei, mit tegyen, 
hogy a születendő gyermek fiú legyen.

Ezek között a levelek közt volt egy 
moszkvai anya Írása. Azt irta, hogy ő tizen­
hét fiút adott a hazának, még pedig nem 
az isten kegyelméből, hanem a tudománya 
segitsógóvel. Ezt a tudományát szépen leírta 
a levelében s lelkére kötötte a czárnénak, 
hogy tanácsát kövesse.

Ennek a levélnek kapcsán érdekes dol­
got Írnak Petervárról. A czarné — úgy lát­
szik — megfogadta a jó asszony tanácsát, 
mert csakugyan fia született.

Az általános öröm közepette sem fe­
ledkezett meg a moszkvai asszonyról s ud­
varmesterével most a következő levelet Íratta 
a szegény asszonynak :

„A felséges asszony legkegyelmesebb 
parancsára Vasziljevna Mária asszonynak 
köszönetét mondok jó tanácsaiért s azok 
fejében a mellékelt 1000 rubelt küldöm“. 

Képzelhető, mekkora az öröme a sze­
gény asszonynak, akit most egész Moszkva 
ünnepel, mint akinek az ország a trónörö­
köst köszönheti.

Egyházak és iskolák.
Az istentiszteletekj ma, szent István 

nemzeti ünnepén a róna. kath. templomban a kö­
vetkező sorrendben tartatnak : D. e. 6 órakor csen­
des sz. mise, tartja Ruszka Zoltán 7 órakor misé­
zik Szabó István, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár 
a főgymn. növendékei részére. 9 órakor ünnepélyes 
nagymise, melyet dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost-plébános mond segédlettel, utána ugyanő 
szent beszédet tart. Háromnegyed 11-kor sz. mise a 
Svetits-zárda és az összes elemi iskolák növendékei 
részére, melyet Molnár K. Dezső iskolai igazgató 
mond. Délután 3 órakor lytánia, utána szent olvasó.

Vasárnapi istentiszteletek. A róm. 
kath. templomban holnap, Pünköst után a 13. va­
sárnapon délelőtt 6 órakor misézik Pák Emil, 7 
órakor Szabó István, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a fögymn. növendékek részére. 9 órakor az 
ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka Nándor v. püspök 
prépost-plébános monoja segédlettel ; nagymise után 
Pák Emil pédikál; háromnegyed 11-kor a Svetits- 
zárda növendékei s az elemi iskolások jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató 
mond, fél IZ-kor pedig Ruszka Zoltán. Délután 3 óra­
kor lytánia, utána szent olvasó. 5 órakor, a szent 
József társulatának hónapos áj tatosságát végzi Ruszka 
'/u-xltAn iává l'őrmAnpf lvtánÍR.
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A* ágoet. hitv. ev. templomban az isteni- 
tiazteletet ma d. e. 10 órakor Materny Lajos főes- 
peres végzi.

Behatások a Svetits intését Is­
koláiba. Szives tudomásul és tájékoztatá­
sul közöljük az érdekelt és érdeklődő t. ez. 
szülőkkel, hogy a Svetits intézet (Zárda) 
összes iskoláiba (elemi, polgári, tanitónő- 
képző és továbbképző) a beiratások f. évi 
szeptember hó 1, 2, 3 napján csütörtökön, 
pénteken, szombaton mindig reggel 9—12 
óráig az intézet nagytermében fognak meg­
tartatni. Mindenféle, részben roszakaratu 
híresztelésekkel szemben a leghatározottab­
ban kijelentjük, hogy az egyetlen halálos 
kimenetelű tifuszeseten kivül az intézetben 
tífuszjárvány soha sem volt, most sincs. Az 
egyetlen a zárdában jul;us második felében 
történt haláleset után minden helyiségben 
közvetlen orvosi vezetés és felügyelet alatt 
legalaposabb fertőtlenítés kérész ülvitetett, 
úgy hogy ezen messzemenő, körültekintő 
desinfectio után a legcsekélyebb aggoda­
lomra semmi ok sincs, annál is inkább, 
mivel a zárdái kút vize teljesen kifogástalan 
volt és ma is az. Közelebbi tájékoztatás vé­
gett közüljük még a következőket : Augusz 
tus hó 30. 31. napján reggel 8 órától, dél­
után 3 órától lesznek a felvételi-, javító- és 
magánvizsgálatok, melyekre legkésőbb aug 
28-áig estéig az intézetben előre kell jelent­
kezni. Szeptember hó 1. 2. 3. napján csak 
reggel 9—12 óráig lesznek a beiratáeok. Az 
első két napon csak kath. vallásu növendé­
keket veszünk fel, kivéve azon más vallásu 
növendékeket, kik már intézetünkbe jártak. 
Minden iskola számára a törvényesen előirt 
kor és előképzettség megkivántatik, az utób 
bit esetleg felvételi vizsgálat által lehet pó­
tolni. A továbbképző tanfolyamba csak igen 
korlátolt számban veszünk fel a Jövő tan­
évre növendékeket, első sorban volt növen­
dékeinket, miért is a saját érdekükben kér­
jük, hogy idejekorán jelentkezzenek. A be 
iratás alkalmával előre fizetni kell a beira- 
tási dijat, mely alól senkinek sem adatik 
felmentés. A beiratási dij az elemi iskolában 
2 kor., a polgári iskolában 4 kor., a tanitó 
nőképző-intézetben 10 kor. Azonkívül a be­
iratás alkalmával minden növendék tartozik 
fizetni 2 koronát bizonyítvány, értesítő, könyv 
tári dij stb. fejében. Az évi tandíj az elemi 
iskolában 40 kor., a polgári iskolában 50 
kor., a tanitónőképző intézetben 100 kor,
A tandíj mindig előre fizetendő, félévi, há 
rom, két vagy egy havi részletekben. Tan 
dijelengedést csak legalább jeles előmene 
telü, valóban szegény növendékeknek adha 
tunk és pedig újonnan belépő növendékek 
nek csakis az első félévi érdemsorozat alap1 
ján, a melyet intézetünkben nyernek. Benn 
lakó növendék felvétele végett az intézet 
főnöknőjéhez, tiszt. Mária Margit nővérhez 
kell fordulni, ki a feltételeket eszközli. (Deb- 
reczen, Szent-Anna-utcza 26. Svetits inté­
zet.) Szept. hó 4 ón lesz az ünnepélyes Veni 
Sancte ; a rendes tanítás pedig szept. hó 
5 én hétfőn reggel 8 órakor kezdődik. Az 
igazgatóság.

Ab Abelee-féle polgári és elemi 
leányiskolában (Hatvan-u. 23.) a jövő tanévre 
való beiratkozások naponta d. e. 9 12 ig
d. u. 3—5 ig eszközölhetők.

Egyházmegyei közgyűlés, a deb-
reczeni ev. ref. egyházmegye őszi köz­
gyűlését szept. 7. és 8-ikára hívta 
egybe Dávidházy János esperes ur 
Nagy érdeklődést fog kelteni e köz 

iránt az, hogy a debreczeni

presbitériumnak az egyetemre vonat­
kozó határozata ellen beadott felebbe- 
zés is tárgyalás alá jön. Ekkor fog el­
rendeltetni a Nadányi Miklós halálá­
val megürült fögondnoki állásra is a 
szavazás.

Ab ev. ref. főiskolai tápintézet 
értesítése. A debreczeni református főis­
kola táppintézete iránt érdeklődő közönség 
tájékoztatására most, az iskolai év kezde­
tének közeledtével ez utón is tudatjuk, hogy 
tápintézetünkben a folyó év tavaszán tar 
tott egyházkerületi közgyűlés határozata ér­
telmében az ellátási dijak mérsékelten fel 
emeltettek, tekintettel az élelmiszerek árá 
nak általános és íendkivüli módon való 
emelkedésére egyfelől, másfelől pedig a táp 
intézeti alapoknak épen ez okból való meg- 
támadtatására. Tápintézetünkben az ellátás 
a legszélesebb körű felügyelet alatt áll s házi 
kezelésben lóvén nincs más czélja, mint a 
növendékeknek a legagésségesebb, legtisz 
tább és legkielégitőbb ellátása s e tekintet 
ben bátran ki is állja a versenyt bármely 
hasonczélu hazai intézetünkkel. A f. iskolai 
év elejétől kezdve tápintézi ellátási dijak a 
következők lesznek. 37 növendék teljesen 
ingyen kap ellátást, csupán a felszerelési 
járulékot fizeti (3 korona) 68 növendék évi 
60 koronáért; 116 növendék évi 100 koro 
náért s végül 115 növendék évi 180 koro 
náért nyerhet az intézetben ellátást. Az ellá­
tás, mint eddig is, állami fog ebédből és 
vacsorából ; ebédre három fogás étel, va­
csorára egy, mély mindig pecsenye, dr. Gu 
yás István tópintózeti bizottsági elnök

Az urasági inas szerelme.
Mérget ivott a büntanyán.

Budapesten a Conti-utcza 21. számú 
nyilvános ház „szalonjában“ ma korán reg­
gel öngyilkosságot követett el egy szeren­
csétlen, szerelmes ifjú. Reménytelenül sze­
retett egy odavaló lányt, aki a nyilvános ház 
kötelékébs tartozott s mert a leány nem 
akarta viszontszeretni, a szerencsétlen ifjú 
öngyilkossági kísérletet követett el.

Szerencsére a méreg nem volt erős és 
veszedelmes, a fiú minden életveszély nél­
kül került ki a kalandból. Most a Rókusbán 
ápolják.

Az öngyilkosságról a következő részle­
tet kaptuk : A fiatalembert Polossák György­
nek hívják. Tizenkilencz éves urasági inas. 
kilencz éves urasági inas. Egy hónap előtt 
megismerkedett a Conti-utczai nyilvános ház­
ban egy Irén nevű leánynyal. A leány szőke 
volt, kaczér és végképp magába bolondította 
a tizenkilencz éves fiút.

A fiú minden idejét ott töltötte a rósz 
hirü házban és minden pénzét a lányra pa­
zarolta. Annyira szerelmes és bolond volt, 
hogy elhagyta a jó állását, csakhogy még 
több időt töltsön a szőke Irén mellett.

Csakhogy a szőke Irén, amint látta, 
hogy a fiúnak nincs se pénze, se keresete, 
kiadta az útját. Azt mondta:

— Mit akarsz tőlem Gyurim ? Nekem 
van egy öreg barátom, aki teletöm pénzzel, 
csak nem szalasztóm őt el te miattad !

A fiú ezt az oktatást nagyon is a szi­
vére vette. Egész nap úgy járkált fel s alá, 
mint az őrült, éjszaka megint elment a 
leányhoz s mint megtudta, hogy nem akar 
vele találkozni, kihajtotta a zsebében hor­
dott lugmérget.

Hogy sikerült a vásár ?
Forgalmas volt a Nagyboldogasszony 

napi debreczeni vásár. Nagy volt a kínálat, 
kicsi a kereslet, az árak nyomottak. A hús 
ára még se esett le. A vásárfelügyelőség ki­
mutatása a következő:

Szarvasmarha. Felhajtatott : bika 220 
(75). tehén 640 (370). ü«zö 240 (189) ökör 
1500 (780). tinó 120 (200). borjú 600 (170). 
bivaly 150 (40), hivalyborju 30 (10). össze­
sen felhajtatott 4200 drb (1834). (A zárjelek 
közti szám az eladást muta'ja.)

Ló és csikó darab 3730 (1350). juh 
és háránv 28 500 (19 818). sertés és malacz 
3580 (2654) darab. (A zárójelek közt levő 
szám az eladott mennyiséget mutatja.)

Eladási árak állatnemek és fajok 
szerint páronként és koronaértékbnn : iár- 
mos ökör (magyar faj) I. min. 700 —800, 
közép 500—700. alárendelt min. 400—500, 
kimustrált 350—400 Msprar tinó 2 évnsig 
200-250 3 évesig 220—300, 4 évnsig 300— 
400 — Tarka tinó 2 évesig 250 — 300 3 
évesig 300—350 korona pára. Magvar te­
hén fejős darabonként 150 (300). borjas 170 
(300) vágni való 140 (200), tarka tehén fejős 
200 (4001 bor j as 220 (450) vágni való 200 (350) 
Magyar üsző 2 évesig 75 (120), 3 évesig 
100 (150) előha«u 140 (170.) Tarka üsző 
2 evesig 85 (150), elöhasu 120(200) Borjú 
szopós 30 (8), rúgott 50 (100). Bivalyökör 
600—700. bivalytehén 150(250), hivalyborju 
60 (90) korona darabonként. (A zárójel közt 
levő összeg páronként.)

Lóvásár. Igásló t I. r. nehéz 400—600, 
II r. könnvebb 300 400, III. r. kis gazdá­
nak 100 —250, kocsiló nehéz 400 — 650, 
könnyű 500 1000, hátasló 600—1200. le­
vágni való 100—120, csikó 1 éves 75—150, 
két éves 100-175 3 éves 200—350, 4 éves 
300—500 korona darabonként.

Juhvásár. Kos 20—60, anya 10—20, 
bárány 6—9, ürü fiatal 12—18, ürü öreg 
14—20, vágni való 10—15 korona dara­
bonként.

Sertésvásár. Kan 50 — 80, kocza 45— 
75, süldő 1 évesig 40—60 korona dara­
bonként.

Eddig a kimutatás, amelyből kitetszik, 
hogy Debreczenben a husuzsora hallatlan 
mérveket öltött.

Társas-élet.
Kecskemét város apátplóbánosánál, aki 

az Urnák amilyen buzgó, ép oly fölvilágo­
sodott és jó humoru szolgája, megjelent a 
múltkoriban egy jómódú parasztgazda öz­
vegye :

— Méltóságos uram, — szólt — most 
lesz esztendeje, hogy szegény uram meg­
halt. Milyen misét szolgáltassak neki : na­
gyot vagy kicsit ?

— Hát lelkem, — felelt a főpap — 
ha kicsit szolgáltat, az magának lesz jó, ha 
nagyot, az nekem lesz jó : — de neki sze­
génynek egészen mindegy . . .

Régi módi, derék hadházi atyafinak a 
Bocskayban jó nyilas szőlője van. A magyar 
azonban még nem szüretelt Minden eszten­
dőben megette szőllőjét a peronoszpóra. 
Hiába beszélték neki, hogy permetezzen 
ö is. mint minden más szőlőtulajdonos. 
Hajthatatlan maradt. Igaz, hogy végtelen 
“zomorusággal nézte, mikor eljött a szüret 
és más szüretelt, az ő szőlőjének meg levele 
sem volt. Az idén azonban megtört a derék 
hadházi atyafi s bepermetezte ő is a nyilas 
szőlőt. De előbb igy sóhajtott fel :

Chyliinskii G:f. Utódim a legkényesebb művészi Ízlést is kielégítő fény­
lő' képek mérsékelt árak mellett készülnek.

fényképészeti műterme ugyanott oiajmesimenyeKi aKvareucK, ienyKep-
DEBRECZEN, Piacz-utcza 41. sz. alatt nagyítások és oleografiák is a legszebb kivitelben készülnek.
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a At„ «7 „nvia hirt sem hallott a le- választmányi tagjával, Aczél Géza fö- 
ánvról ki a Rakovsz-ky-utczán a 13. számú mérnökkel megfelelő tervrajzot ési költ- 
házban vett lakást, hol marólúgot ivott. A ségvetést, tárgyalt, sőt meg is állapo- 
veszedelmes méreg azonnal hatott és a sze- az egyház kiküldötteivel az emlék
rencsótlen leányt súlyos belső Ln. ui helye és felállítása dolgában, de
közkórházba szállították. A közkórház jelen J J tehet a Csokonai-kör,
tóse szerint állapota súlyos, mivel meglehe- arról aztán nem tenet a ..
tősen nagy mennyiségű marólúgot ivott. Alig hogy midőn ™mde
van remény rá, hogy életben marad. a terv megvalósításához, akkor iogja

— magát az emlékmű tulajdonosa, a pres-
— Lapunk legközelebbi száma a két- bUerium ég elnökei, Simonffy Imre

tős Ünnepi munkaszünet miatt hétfön dei- dnok és Kiss Albert lelkész m-
előtt a rendes időben fog csak megielenn. “J* ^ leveszi napirendről a kér-

— Ui előfizetést nyitunk a »Deb g beláthatatlan időre elha-
reczeni Független Újság‘-ra szeptem-1 & & Szombati-Veresmarty.emlék
bér 1-től. Aki novembertől elötaet la- áthelyezését és megújítását, 
púnkra, szeptemberig ingyen kapja Kíiáiv Gvula gaz-

xr srl
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fon-szám 18. és 339. . templomban. Walkó Rezső dr. fővárosi orvos
— Debreosenl húsárak és más vezeti olt4r elé Kormos Emum debreczem 

városok. Á debreczeni hatóság az éle,ml‘ ur]eányt. Esküvő után az uj pár a fővárosba 
szerekkel űzött uzsorát nem korlátozza, meg onnan pedig a Tátrába utazik.
se kísérli, talán oem is meri. Fél a mészá- _ Ahol van legelő is, takar
rosok haragjától, pedig nemcsak a szom- . ig A debreczeni határban pusztító 
szód Nagyváradon haragszanak a mészáro- aszálynak hire ment oly tájahra is a
sok azért, mert a közönség vagy a derék hQ*yvan le lő Í8i takarmány is, és ahol fe- 
és közönség érdekeit szivén viselő, tiszte- elvállalják a jószágot kiteleltetesre.
letre méltó hatóság kényszeríti őket aBalázsovioh Oszkár pusztamonostori gaz­
árak leszállítására, hanem más v^r03®^an dasága tudatta a polgármesteri bwatallal, 
is. így Szászrégenben Fromm polgármester h ghajlandö helybeli gazdáktól 50 ökröt 
a mészárosok kartelljével szemben, ki gy legeltetésre elvállalni. Ugyancsak ilyen
vélt segíteni a hús drágaságán, hogy enge^ .n fordu)t Bujtár Ágoston társulati viz- 
dólyt adott több nem hivatásos mészáros 1 Kiskörén a polgármesteri hivatalhoz,
mesternek és megengedte a marhavágást és aziránt tudakozódva, hogy ki akar jószágot 
a hús elárusitását. A szászrégem mészáro- legeltetésre kiadni. Az érdekelt gazdák figyel- 
sok azonban semmiképen sem akarják mét felhívjuk ezen ajánlatokra.
látni azt, hogy miért ne birj k ok a marna __ Koeeuth Lajos nevenapja. Va-„„ ------- vágás kizárólagos jogát ? Deputácziókban “ na -án Jörömben és boldog-

diának, kik eljöttek mihozzank mentok a polgármesterhez de e derék ® ságban úszott Magyarország. Ünnepe volt ez
z Emkébe és két este fognak ber nem volt hajlandó változtatni hatá . , esztendőben a magyarnak. Üdvözlőmég muzsikálni nekünk gyönyörűséget, ma-|tán A mészárosok erre gyűlést tarto^ ^. távi?atok röppentek az ország minden kis 

cuknak dicséretet és csodálatot. a polgármesternek egyesülten fa]niából a turini remete magányába. Kos-
... .......... ..............,.......- .. ...... ságukat fejezték k, s elhatározták, hogy fe taiujaDoi^ ^ ze(jgedeztek. Várta az or-

' I jelentik a miniszternél. Annyi azonban bi valamit a hontalanság
UlOOüSAECIit. zonyos, hogy a szászrégeni ^lgámester a hátha ut0n-utfélen :
WJ“W bizalmatlanság daczára is jól érzi magát mártírja, au ^ Kossulh Lajos!

látván, hogy erélyes intézkedésének m g HazaYis jött, de koporsóban. Azóta
lett az a foganatja hogy nehánJ4sz. csöndesebbek. szomorúbbak a Lajos-napok. 
jelentékenyen olcsóbban mérik a húst Szász ünnepe ez a nap mais a magyar-
rógenben a nagyszájú mészáros uzsorások ^azért^unepe ^ ^ po]gárgága már
is. Mért nem követi a denreczeni po g ka^tilődik) hogy az idén, a nemzeti eszmék 
mester is. a tanács is más városok győzelmének előestéjén megünnepelje augusz-
gait a közönségnek az élelmiszer-uzsoráso gy ^ g Lflj0SJ napot. Debreczen haza­
ellen való megvédelmezésében. ég lelke8 közönsége az idén is meg

— Csokonai kör és a Szombati f .a ünnepelni Lajos-napját, melynek ténye 
Veresmarti emlék A Debreczeni Fug- é8 sikere érdekében a Kossuth-dalkör a fug-

runk arra megjegyzést tenni, ho8y | a nY0m0ruság a szárazság
Csokonai-kör elkölti-e a kertekre a ke - Mélvebben fekvő városokban és
és szobor-alap kamatait, dethel^e^ ™Tkutok rendre kiapad- 
igazitanunk a közleménynek a helyiségekbe^ a^K ^ már a nép.
bati Veresmarti emlékről szóló részéi helyeken,8 ahol forrás nin-
A Csokonai-kör maga érezte legjobba , Jak a messze vidéken
hogy az egyház és kollégium nagy j íAihatók ilvenek Gyöngyös város bor- 
tevőinek az emlékét illenék elhelyezni találhatók azt a
a tó. és illembe., mell«. — ez a ferenes«-
reste ez ügyben az ev. r.el- , város a nyár óta végtelen sokat
presbitériumát, készittetett « az ; fizenvedett a szárazság miatt. Katlan-
lyezésre és megújításra néz gy \---------- -------- --------—- -

-- --------------------------- —------- _ az EMKE kioszkban 9 éves üa közreműködésévé |f|qq Annit
W AmÁ AmIhI ma «zombaton és holnap vasárnap bUCSU hang- R|88 nUUll
H.0CZ6 Anxai "v*!°k 63 pontos

__________ _______ kiszolgálásról legjobban gondoskodik

— Látom már, hogy az atyaistennek 
is adót kell fizetni 1

Csütörtökön éjjel sötét, nehéz fellegek 
vonultak tel az égre. Mindenki nagy esőt 
várt Azonban újra csalódtak a debreczemek, 
alig verte a port el a néhány perczes kis 
eső. Ma a piaczon magyarázták is az embe­
rek a szerencsétlenség okát. . .

— Nem hallotta kend, hogy megint
viharágyuztak a kertekben ? Azért volt ilyen 
semmi esőnk abból a szép fellegekbol.

_ Verje meg az Isten a tudományu­
kat — lódítja a kérdezett — mit ki nem 
eszelnek ezek az urak, már az isten dől 
gába is bele szólanak.

Sehol se szokás oly korán kiadni a 
fiuknak az apai örökséget, mint a czigá^ 
gányoknál. A muzsikus czigáuy már ekkor 
annyi nótát tölt fülén keresztül a rajkó bő­
iébe, hogy egész életén keresztül sem tudja 
rktmuzsiká!ni,gelprédálni ezt az örökséget.

Duna-Tisza táján nincs most czigany, 
kinek naevobb domíniuma volna a nótaa m\ébői® mint csalogány nótáju Kóczó czv 
Lánynak, aki az Emkebe nagynehezen be 
tudott mostanába iurakodm, az tudJa 
igazán, milyen gyönyörűség ezen a domí­
niumon iárogatva andalogm.

És a Kóczé 9 éves fia már maga is 
vagyonnal bir apai örökségül, ügy megn- 
katia ez a pöttöuy kis kópé meg a hetven- 
éves vén embert is, hogy csuda ördöge 
van a czigánynak, boszorkány az ő múzsája,
megbabonáz minket. ,

Bei be büszke is lehet az öreg Kóczó, 
mikor a fiával együtt ejti ámulatba szív 
andalító édes bánatba a debreczeni magyart.

Csak szereti az isten a magyart, hogy 
teremtett mellé czigányt, a czigányba meg
DÓtát Dicséret és csodálat adassék Kóczénak 
meg a fülemilefiának, kik eljöttek mihozzank 
Debreczenbe az Emkébe és két este fogna ^

Ismét nyomdászleány lett öngyilkos.
Alig temették el a jobb sorsra érde­

mes Zombor Erzsit, egyik volt pályatárs- 
nője ugyanoly módon kísérlett meg ongyil- 

, kossági kísérletet és most ő is a halállal
vlv6dlpónzes Juliska szintén nyomdászlány 
volt a Komáromy-czég csődbejutásáig. Azu­
tán kávés lány lett, mulatott, elbukott — 
és végül 8 fillér áru marólúggal akart véget
vetni a földi nyomorúságnak.

Péntek délelőtt értesítették a rendőr­
séget, hogy Pénzes Juliska kávósleány Ra- 
kovszky-uteza 13. számú háznál levő laká 
sán marólúgot ivott. Hogy mi vitte a fiatal, 
16 éves leányt az öngyilkosságra, arra biz­
tos adat nincs, legfeljebb az előzményekből
sejthetjuL^ ^ éyeg leány megszökött any­
jától és beállott egyik alsóbbrangu kávé­
házba borleánynak. Mikor ezt a leány anyja 
megtudta, ott a kávéházban kérdőre vonta 
a leányt, ki akkor abból a kávéházból eljött 
ugyan, de csakhamar másik hasonló rendű 
kávóházba ment.

Itt anyja felkereste és az egész sze­
mélyzet jelenlétében megverte a leányt, ki 
ekkor azt mondta anyjának, hogy kimegy 
Stájerországba.
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szerű völgyben feküdvén a hevesi város, 
hamar elvesztek, kiszáradtak a kutak 
vizei s az utóbb már oly nagy ínség 
volt a vízben, hogy 1 liter vizet 12 
fillérért mértek ki. Messzi vidékről kel­
lett szállítani, ezért volt olyan nagy az 
ára. Páratlan nyomorúság ez. E hirt 
az ottani Ferenczrendi kolostorból kö­
zölték, amelyről most az a szomorú 
jelentés érkezik, hogy ez az ősi magyar 
szerzetesépület is a tüzveszedelem mar­
taléka lett,

— Közigazgatási bizottsági gyű­
lés. A város közigazgatási bizottsága augusz­
tus 22-én délután 4 órakor Kovács József 
polgármester elnöklete alatt ülést tart, ame­
lyen félévi jelentését fogják tárgyalni.

— Halálozások. Schönfeld Ferencz 
izraelita 8 hónapos csecsemő, özvegy Hor­
váth Ferencznó Czeglédi Lujza róm. kath. 
magánzónő, Gertati Vincze róm. kath. 32 
éves kőmüvessegéd.

— Rendőrkapitányok országos 
gyűlése. Hegedűs Sándor Maros-Vá­
sárhely kapitánya kérdő felhívást kül­
dött Debreczen rendőrkapitányához, 
hogy szükségesnek találja-e országos 
rendőrkapitány! kongresszus összehí­
vását. A dolog fontos, minthogy a mi­
niszterelnök tervbe vette a városokról 
szóló törvény keresztülvitelét s ismerve 
gyors és energikus eljárását, azt meg 
is fogja minél előbb valósítani. Már 
pedig a városok életében nagyon fon­
tos szerepe van a rendőrségnek, mely­
nek államosítása s a fővárosi állam- 
rendőrség mintájára való • szervezése 
egyike a legközelebb megoldandó kér­
déseknek.

— Debreoseni fürdőzők. A nagy­
váradi püspök-fürdő vendégei közt vannak: 
Knoll Rudolfné, leánya és rokona, Kovács 
Károly tanító, Baksay Zoltánná és fia, Gram- 
pier János járásbiró és családja Debreczen, 
Jakó Gyula járásbiró és neje Derecske, Ocso- 
vay Lujza Hajdusámson, mig Tátrafüredro 
Dobreczenből újabban odaérkeztek : Tikos 
József, Tikos Mariska, Kovács Nándorné, dr. 
Berger Andor és neje.

— Kétezer virágzó májuefa. Ki 
ne ismerné a bóditó illatú árágot hozó má­
jus fát? Már a rómaiaknak kedves fája volt. 
Fürtös virágai ott illatoznak lakomáin ; s 
falernumi borral telt arany serlegeikbe is a 
május fa virágát hintették. Ilyen május fa 
áil a hatvanutczai 33 sz. ház udvarán és a 
mi ritka jelenség, az idén másodszor virág­
zik már. Április végén hozta első virágait ; 
a forró nyári nap most megint virágbimbó­
kat csalt ki gályáiból. Az udvarból! régi la­
kók azt mondják, hogy ezt még sohasem 
cselekedte meg az ő május fájok. Termé­
szetesen hosszú meleg őszt reménylenek a 
második virágzástól.

— Halálozás. Széles körben ösmert, 
tisctelt matróna hunyt el városunkban, aki­
ben dr. Horváth Károly kórházi osztályor­
vos és Benedek Árpád gőzmalmi tisztviselő 
felesége édes anyjokat gyászolják.-A szomorú 
esetről ad hirt az alábbi jelentés : Mélyen 
szomorodott szívvel tudatjuk a torrón szere 
tett édes anyánk, nagyanyánk, testvérünk ós 
anyósunk : özv. Horváth Forenczné sz. Lzeg 
lédy Lujzának életének 73 ik, bus özvegy­

ségének 25-ik évében néhány napi súlyos — Dljtekézés. A kereskedő ifjak 
szenvedés után történt elhunytál. Felejthe társulata ma kezdi meg az idei második 
tétlen emlékű kedvesünket f. hó 20 ik nap | nagyszabású dij tekézést, mely alkalomra a 
ján, d. u. 5 órakor a Péteriia utczai 34-ik társulati tagok meghivatnak, vendégek is 
számú háztól a róm. kath. egyház szertar- szívesen láttatnak. Hideg ételek és italokról 
tása szerint fogjuk a Szent-Anna-utczai te- gondoskodva van. Kezdete d. e. 10 órakor, 
nietőbe örök nyugalomra elhelyezni. Az en- —Elveszett. Hunyadi-utcza 10- szám-
gesztelő szent mise áldozat ugyanezen hó yg 20. számig tegnap este elveszett egy 
22-én reggel 7 órakor fog az Egek Urának j^rdó kövü gyürli a megtalálóra értéktelen, 
be mulattatni. Ezen végtisztességt,eleire roko- ^ a tulajdonosra nézve értékes, kéretik a 
nainkat, ismerőseinket tisztelettel meghívjuk. szjvea megtaláló szerkesztőségünkbe átadni. 
Debreczen, 1904. auguszius hó 19. Bánatos ^ Mind a két ünnepnapon nyitva

van Letzter József fényképészeti ézgyermekei : Dr. Horváth Károly és neje szül ^______ ___ ___________ m
Tóth Rózsika, Magduska ós Eiluska gyorme- f^téTeetV műterme Piacé űtcea 44. 
keikkel, Horváth Relén férjével Benedek ,
Árpáddal Ilonka, Mariska, Sándor, Irónko. ‘ ^
gyermekeikkel. Néhai fiának özvegye született I x 1UW „King“ ozigaretta
Ménes Erzsébet, Erzsiké és Rózsika gyerme 
keivel. Testvérei : Czeglédi Laura férjezett 
Kiss Imróné és gyermekei. Czeglédi Anna 
férjezett Koos Zsigmondné és gyermeke. Ál­
dás ós béke lengjen porai felett. A temetést 
Kernilts „Kegyelet“ temetkezési int. rendezi.

— Tolvaj a postán. A hajdúnánási 
postamester, Berencsy Gyula cselédje volt 
Miklósi Erzsébet, aki a postamesternél min­
denfélét összelopkodott. Ellopta a gazdája 
30 korona értékű pecsétgyűrűjét, feleségé­
nek és a postskezelőnőnek a ruháit, sőt 
tnég a szemök világát is kilopta volna, ha 
gyémántból lett volna. Az enyves kezű cse­
lédet a debreczeni törvényszék 6 havi bör­
tönre ítélte.

— Sírnak a fák is. Még csak au­
gusztus közepén vagyunk, még nem kergeti 
a pajzán őszi szél az ökörnyál tapadó szö­
vetét, még aczélcsillogása van az égnek, — 
de már sárgáit levelek zörögnek a lábunk 

I alatt. Simák a fák. Epekedve nyújtják az 
ég felé száraz ágaikat, melyeken szomorú 
zörgéssel verődnek össze az aszalódon lo- 
zelek. Szomjazzák az esőt, mely már hóna­
pok óta kászolódik az ég peremén, de le­
csapódni nem bir. S hiába csóválgatják po­
ros koronájukat a fák, hasztalan hajladozik, 
sül, fonnyad, satnyul a kukoricza zörgő 
szára, az egek könnye nem akar megin­
dulni. Lesül, elég minden. A hőségtől leta­
rolt mezők felett, ahol a rozsdaszinü fűből 
szomorúan emelkedik ki az ökörfarkkóró, 
bágyadt madár rájuk csapongnak a párát- 
lan levegőben és tikkadtan csicsergik : esőt,

— Elítélték a Margit fürdő tol­
vaját. Valóságos réme volt a Margit 
fürdőnek Bugái József, aki álkulcscsa 
felnyitogatta a kabinokat és a íürdözök 
értéktárgyait ellopdosta. A rendőrség 
végre is kézrekeritette és a törvény­
szék most 7 hónapi börtönre Ítélte.

— Ha az asszony berúg. Nagyon 
bepálinkázott Sólyom Eszter a depóban. A 
rendőrök alig bírták bevinni a börtönbe, ült 
is tört, zuzotf mindent, úgy hogy meg kellett 
kötözni.

— A Bocskay ligeti nyaraló ven­
déglőjében holnap, Szent István napján _ és 
holnapután vasárnap nagy malacztokany 
és fonatos estély tartatik. A jóhiru Bocs- 
kay kerti borról, valamint a figyelmes ki­
szolgálásról Ullmann Károly üzletvezető a 
legjobban gondoskodik.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
ismerősök ós jó barátok, kik boldogult fér­
jem elhunyta alkalmával bánatunkban részt» I «_i..L 1 I /nr fóirltilmimkn

hüvely 1 frt „King“ parafával l'SO, 
Egvptomi különlegesség „King“ 1'20, valódi 
„Pharao“ 1*50. Kapható kizárólag Mentze 
Henrik újdonságok áruházában.

Vadőr, aki tét vadorzó gyilkosa lett.
Losonczy Gyula mályinkai erdejében 

Mészáros Károly vadőr agyonlőtt két vador­
zót, kiket állítólag az erdőben meglepett s 
kik reá támadtak.

Amint most az esetről részletesebben 
értesülünk, a dolog úgy áll állítólag, hogy 
Lészáros gazdája. Losonczy társaságában 
fegyvertelenül járt az erdőn a mondott idő­
ben s amidőn távcsövön a vadorzókat ész­
revették, Mészáros megkerülte őket s az 
üldözésre a gazdájától kapott fegyverre 
lőtte la őket — szinte lesből — anélkül, 
hogy azok reá támadtak volna, sőt hogy 
észre is vették volna a vadőrt.

Legalább igy meséli a falu népe, hi­
vatkozván, mint tanukra az akkortájt az 
erdő közelében a falu alatt mezei munká­
jukat végző emberek. Bármint áil is a do­
log, az bizonyos, hogy a sajószentpéteri já­
rásbíróság vizsgáló bírája a lőtávolság meg­
állapítására a színhelyen fényképfelvételeket 
vett fel, s hogy a bonczolást megejtett hi­
vatalos orvos bizonysága szerint a lövés az 
önvédelem közelségét igazoló távolság köze­
iét teljesen kizáró messzeségről történt, amint 
azt a lőseb is igazolja.

Az agyonlőtt orvvadászok közül Vad- 
nay József nős volt s öt kiskorú gyermek 
atyja, Csermely István — a másik vadorzó­
nak — nincsen családja. A titokzatos ügy­
ben a vizsgálat továbbra is erélyesen folyik. 
Mészáros Károly az ügyészségnél Miskol- 
ezon van a vizsgálati fogházban letartóztatva.

TÁWiESTCM.

Katonai szemle Kassán.
KaSSa, augusztus 19. Schwitzer 

hadtestparancsnok az összes csapatok 
felett szemlét tartott. Megkérdezte a 
legénységet, hogy nincs-e valami pa­
nasza. Többen kiléptek e felhívásra a 
sorból s egy szakaszvezetőt és egy 
hadnagyot durva bánásmódért, amely 
tűrhetetlen, feljelentettek. A hadtestpa­
rancsnok felvette a panaszt.

Hymnus a Gotterhalte ellen.
Szatmár, augusztus 19. A király 

születésnapja alkalmából a honvédze­
nekar az ünnepség első programmjáulvevő szívvel osztoztak s igy fájdalmunkat 

enyhítették, fogadják hálás köszönetemet Gotterhaltét vette fel. A polgárság
Debreczen, 1904. äug. 19. A gyas/.olo . , körében e dolog nagy elkeseredést
Iád nevében özv. Komlóssy Mihalyné. ; KoreDen e uuiug Bt

Karlszbádi
itoea- és bazár áruk olcsó árban

kaphatók
DEBRECZEN, Főtér 12. sz. Stenczinger-ház.
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okozott, mire nyomtatványokon hívták 
fel a város lakosságát, hogy a Gotter­
halte játszása alatt a Hymnuszt éne­
keljék. A készülő tüntetésről vett érte­
sülés után a Gotterhalte kimaradt a 
honvédzenekar programmjából.

Binamit-töltények a hídon.
Budapest, augusztus 19. Ma reg­

gel itt az összekötő vasúti hídon az 
őr két dinamit-töltényt talált. A vesze­
delmes robbanó portékát eltávolították 
a vonat utjából. A nyomozást megin­
dították.

Chimay herczegnő férjhez ment.
London, augusztus 19. Rigó Jancsi 

czigány hírhedt szeretője, Chimay hercegnő 
házasságot kilőtt Riccirdo Vilmos volt 
olasz vasuM munkással, Rigó évjáradékof 
kapott

Tallián fiának temetése.
TÖrÖkbeCSe, augusztus i9. Ma 

temették el Tallián Andort, a földmű­
velésügyi miniszter öngyilkos 18 éves 
fiát a város nagy és általános rész­
véte mellett. A Ludovikából 4 tagú 
küldöttság volt a temetésén elhunyt 
bajtársuknak. A kormány és a király 
is részvétét fejezte ki a gyászoló csa­
ládnak.

Az orosz-japán háborúról.
Előkészületek a végső karosra, 

London, augusztus 19. Stössel tábornok 
eltiltotta a nem harczolók távozását. Mind­
össze talán 90 család távozott a városból.
A japánok sem hajlandók többet kiengedni 
a városból, mert fontos közléseket vihetnek 
esetleg magukkal a távozók. A védelmi mü­
vek erősítését lázasan folytatják. Kivétel 
nélkül mindenkit munkába fogtak. A kigyu­
lladt szénraktárak lángja az egekig csap tel. 
Stössel a tengerbe hányatja a szenet A 
lakosság és katonaság részére földalatti fo­
lyosókat ásnak lakóhelyül. Stössel folyton 
katonái között van, hogy személyes jelen­
létével is bátorságra buzdítsa reményüket 
vesztett katonáit. Folyton buzdító beszéde 
két is intéz hozzájuk. Mindenfelé szárazföldi 
aknákat, nagy vas- és üvegdarabokat haji­
gáinak el. Drótkerítéseket is vonnak szerte 
a vár körül, máshol gödröket és sánczokat 
ásnak. A várőrség kezd már belétörődm 
sorsába. A várban a lőszerek is fogytán 
vannak. Tudja, mi következik s nagy elha­
tározással várja a japánok rohamát. Bjz0~ 
nyos, hogy borzasztó vérpatak fog omlani 
minden lépésért.

Ab ostrom.
Tokió, augusztus 19. A japánok mű­

ködése sen szünetel közben. — Washing­
tonból érkezett jelentés szerint hosszú ak 
nákat túrtak az erődök alá, melyeket a kellő 
pillanatban fel fognak robbantani. A bom­
bázás a tenger és a már elfoglalt hegyek 
felöl kétszerezett erővel indult meg. Az erő 
dök borzasztóan szenvednek a bombázástól. 
A Galamb-öböl felől jövő ágyúzást még esak 
nem is viszonozzák ; úgy látszik, hogy a 
távolság miatt nem akarják pazarolni lő­
szerüket a várat védő oroszok. Az egész 
város romokban hever. Mindent fojtó füst- 
fellegek borítanak. A japánok újabb csapat- 
erősitéseket kaptak s most már három ol 
dalról készülődnek az elhatározó rohamra. 
Általános meggyőződés szerint ez lesz a 
világ legvéresebb szuronyrohama.

Ab orosB hajók *or»a.
CsífU augusztus 19. A portarturi 

kikötőbe visszaszállingózott hajók ismét 
kénytelenek voltak a bombázás és a 
szénkészlet égése miatt elhagyni a ki­
kötőt. Állítólag nagy ütközet fejlődött 
ki, melyben jelentékeny károkat okoz- 
tak a japánoknak. Az oroszoknak si­
került keresztültörni a japán blokádot. 
Minden pillanatban várják az orosz 
hajókat, melyeket Togo üldöz. Más hír 
szerint egy orosz pánczélos, a Ba|an 
és két torpedóromboló elsülyedt, 2 czir- 
káló súlyosan megsérülve visszatért 
Port-Artúrba és egyet elfogtak a japánok. 

LesBerelt otobb hajók.
Berlin, augusztus 19. A német biro­

dalmi kormány komolyan veszi a semleges­
ség szabályait. A Csinghauba menekült osz- 
szes orosz hajókat leszereltette s körülbelül 
1500 oroszt léfegyverezve Kiaocsauba bele- 
bezték. A hajókat engedik ugyan kijavítani 
de a háború végéig tétlenül kell maradniok 
a kikötőben. A Cezárevics kijavításához mar 
hozzáfogtak. Egy Pétervárról érkezett jelen­
tés szerint a Keleti tenger hajóraját a bárga- 
tengeren felé való útjában óriási zzéuszállitó- 
hajók fogják kisérni.

OrosB hajók sorsa.
London, augusztus 19. A bujdosó 

orosz hajók közül Csangiahong mellett 
a Giliák és az Otvapia orosz ágyuna- 
szádokra bukkantak a japánok és a 
Giliákot több löveggel haruzképíelenné 
tették. Megerősítik a hirt, hogy a Pal- 
lada orosz hajó, melyet torpedólöveg 
talált, elsülyedt.

Visszautasított feltételek.
London, augusztus 19. A japánok 

hálom feltételt kötöttek ki Stössel tá­
bornoknak : 1. Szabad elvonulást az 
összes katonaságnak. 2. A nem kato­
nákat odaviszik, ahová jónak látják. 
3. A hadihajókat átadják. Stössel nem 
fogadta el az ajánlatot.

Nagy japán veszteség.
CSÍfn, augusztus 19. Itt az a hir 

van elterjedve, hogy a japánok 14, 
15 és 17-én 20.000 embert vesztettek. 
A japánok alatt aknákat robbantottak 
fel, amelyek szörnyű pusztítást okoztak.

ő egyék : hát ehetik ; — ha oda tartozik 
hogy ő is fürödjók, mint a nagy urak: hát 
fürödhetik; ha oda tartozik, hogy neki is 
társasága, casinója legyen, mint a nagy 
uraknak, - hát itt van: most ugyan csak 
elcasinózhatik egy pár hétig a hasonérzelmu 
fiatal urakkal.

De mégis valami rettenetesen meg 
Aan most, első ízben rökönyödve. a mint a 
röhögésre fintorított arczu pajtásoknak va­
lókra rátekint, ügy tetszik neki, hogy rém 
sokan vannak. S az arczok mind olyan ide­
genek — olyan tiszták, olyan roszmdu a- 
tuak ? Barátságosabban néznek azok ki, 
ha piszkosak ! Talán nincs is itt most is­
merős ?

Elfogultságából akkor riad fel, mikor 
a függöny mögül előtűnik a rendőr-ellenőr 
marczona alakja. Ellentmondást nem tűrő 
hangjának parancsszava végig zúg a termen :

_ Gyerekek ! kezdődik az iskola 1
Rövid életének ama napjain voltak 

boldog pillanatai, mikor sikerült az iskola­
kerülés. Csak azért nem kente be hájjal az 
iskola falait, mert ha darab hájhoz, szalon­
nához jutott, azt mégis inkább csak megette.

És most, karácsony estéjén 1 iskola ( 
Haj, milyen vig élet folyik ma este a her- 
bergen ! Itt meg iskola van ? Ez olyan nagy, 
oly hallatlan, oly érdemtelen büntetés, mely 
először életében ellacsaritja nyomorult kis 
szivét.

Ilyen karácsony éjszakája !
Alacsony, apró lóczácskákon peczkesen 

ülni, mint a katonák, nem kaczérozhatni, 
nem hanczurozhatni, nem örvendezhetni a 
fékezetlen szabad életnek, hanem ábóabot 
mondogatni azután a rettenetes komor em­
ber után, kinek még jóindulatú simogatására 
is végig borsódzik a háta : ez a pokolbeli 
büntetés.

Hej, hogy szeretne annak a marczona 
börtönőrnek sürü szakállába ragadni ’.

De nem mer. Nem lehet. Érzi a ,e' 
gyeimet, a szubordinációt. Mentői szebben 
beszélnek hozzá, annál inkább érzi. Pedig 
látja a görcsös, a kitörni készülő duhajkodó 
ránczait a bentesebb pajtások arczán ; o 
mégis csak a szorongás tölti el, s hiába 
akarja arczával a többi pökhendi, titkos 
mosolyát utánozni, nem sikerül, s nagy igye­
kezetében egyszerre csak azt veszi észre 
hogy szemgödrei megnedvesednek s két 
forró könnycsepp pereg végig az arczán.

[Folytatjuk ] ______

REGÉNY-CSARNOK.

Egy rendőr naplójából.
IV.

A csibész karácsonya.
Irta : Laky Imre.

2i [Tilos az utánnyomása.]
Isten hozta ! A nagy urak, a bölcs 

emberek, mikor valami emberszerető intéz­
ményt berendeznek, sokszor nagyképüségök- 
kel milyen mennybe szóló gúnyt követnek 
el! — ezeknek a szerencsétlen taromtések- 

1 nek a bámész vendéget, a szigorú kapi- 
I tánvt az uj tolonezos társat egyformán 
1 „Isten hozta“ kórussal kell fogadni ? ! Hozta 
I biz a majd mondom mi ! s Szegény poronty ! .......

Tegnap még a nagy, soc.alista tüntető 
körmonetben hordozta azt a zászlót, melyen 

I vörös alapon fehér hetükkel rá volt .rva a 
t hangzatos hetyke felkiáltás .

.Jogot a népnek !“
Jogot a népnek ? Na, iszen meg- 

I Unnia Ha a néniocok közé tartozik, hogy

Nyilttér-
Szives tudomására hozom a n. é. 

hölgyközönségnek és vevőimnek, hogy 
e hó 24-én őszi és téli újdonságok 
bevásárlására utazom, szakmámba vágó 
szives megrendeléseket készséggé e

Tisztelettel

Rózsa Lajos.
Hazai elsőrangú gazdasági gépgyár

kerületi képviselőt
keres, lehetőleg a megye székhelyén, 
kinek, ha megfelelő helyiséggel rendel­
kezik, esetleg minta raktárt

Csakis jónevü és a gazda körökben 
ismerős egyének (termény-, vaskeres- 
kedök, biztositó társaságok fougynokei 
stb.) kéretnek ajánlataikat i>F. 0. la.
alatt Haasensteti és Veg et h-rdetfai 
irodájába Budapest, Dorottya-u. 9. sz.
alá intézni.
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Debreczen, kelte elküldés napján.

Üzleti elvem élni és élni hagyni.
Ez év május havában egy rőfös rövid­

áru üzletet nyitottam a fővárosban ismert 
czimen : „Maradék Áruház*, ügy helybon, 
mint a közeli vidéken, igen sokan azon hi 
szemben vannak még most is, hogy áru­
házamban egyedül egyes maradékot lehet 
olcsón vásárolni, már pedig ez téves felfo­
gás, mivel ez a czim éppen olyan, mintha 
azt mondanám, hogy Párizsi Áruház vagy 
Amerikai Áruház üzletemben a legolcsóbb 
árak mellett egész végekből, a legújabb, 
a legdivatosabb és az elképzelhető leg­
szebb mintákban lehet női ruhaszövete 
két, ruhaalyra való gyönyörű szép taszte­
reket, mosó és franczia deléneket, igen 
szép fehér és színes batisztokat, gyönyörű 
szép mintájú sötét kék alapú, valamint min­
den szinti cartonokat lehet vásárolni vász­
nakból, chiffonból, kanavászból, női és 
férfi ingekből, kézelőkből, gallérokból, 
fekete nap- és esernyőkből, fűzőkből 
(Mieder) szőnyegekből, de különösen itthol 
készített paplanokból igen szép válogatott 
raktárt tartok. A nagyenyedi fegyházban ké­
szült női és férfi harisnyákat Debreczenben 
egyedül tartom, ezeknek a jósága, tartós 
sága határozottan felülmúlja a külföldi gyárt­
mányt és aránylag azoknál olcsóbbak is.

Paplanokat mérték után is készítek, 
igen jó kivitelben előnyös ár mellett.

Minden vevő, a ki 5 forint árut vásá 
rol, bármely átadott fénykép után egy élet 
nagyságú képre (a melynek bolti ára külön 
ben 10 forint !) tarthat igényt, a melyet bár­
milyen időben elkészíttetek gyönyörű szép 
kivitelben — csupán a papirkeretért és a 
beszerzésnél felmerülendő költségért 1.50 
krajczár fizetendő. A képek kivitele úgy az 
üzletben, mint a kirakatban láthatók.

Miért is felkérem a vásárolni szándé 
kozó közönséget, hogy aki igazán szép és 
divatos árut akar vásárolni (nem régi állott 
kelméket), az el ne mulassza a „Maradék 
Áruházat* Piacz-utcza 19. szám a két eme 
letes Ranunkel-féle helyiségben, a Bika-szál­
loda mellett, a Tisza palotával szemben meg­
látogatni.

Üzleti elvem : Élni és élni hagyni,

Az Alföldi takarékpénztár
hitelrészes csoportja

a nyílt számla követelések 
leszámítolását

ff megkezdte. 5
Bármely felvilágosítás 

sál szívesen szolgál az
intézet ügyvezetője

Eladó
Hidi Imre és Csele Mihály tudat 

ják, hogy a grófi erdőben (Vedres- 
Ábrányi erdőben) nagy mennyiségű

tűzifa eladó.
Cserfa hasított 4200 öl 
Gyertyánfa „ 300 „
Tölgyfa „ 270 „
Dorongfa . . • 000 „ 

készletben.
Értekezni lehet: Hidi Imre urnái 

Nagy-Szalontán, (Biharmegye.)

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄG

Iskolás
fiuk és leányok részébe kész fehér 
nemnek, ágynemiiek, matrácz ágy 
térítők, paplanok, ílanell-takarók, haris­
nyák és zsebkendők nagy választékban 

és csakis első rendit minőségben

Kardos Lászlónál
DEBRECZEN, Kossuth-ntcza 9.

Abeles-téle állami felügyelet alatt álló

Középiskolai fimntsr&átus
Debreczenben.

Ezen intézetbe felvétetnek mind­
azon növendékek, kik Debreczen bár­
mely középiskoláját (gymnasium, reál, 
kereskedelmi, polgári) látogatják. Az 
intézetben teljes ellátás, szakképzett 
tanárok felügyelete alatt tanulmányaik­
ban szigorú ellenőrzést és nevelést 
nyerne^. Modern berendezésű háló, ét­
kező és tanulólermek. Egészséges táp­
lálkozás. Mérsékelt dijak. Prospektussal 
szolgál az

Igazgatóság.
Hatvan u. 23.

Fényképező gépek,leme­
zek, filmek, előhívó és rögzí­
tők, aranyfiirdök, cartonok 
dús választókban gyári áron 
részletfizetésre is kaphatók

BORSOS KATÁNÁL
DEBRECZEN, városház épület.

Tanítás és sötétkamara használata 
díjtalan.

Hirdetmény.
„Canard“ magyar—amerikai vonal.

Közvetlen rendes gyors hajójáratok.
Fiume és New-York között:

A gyors hajók pontos indulási ideje
Fiaméból:

1900. Párisi világkiállítás GRAND PRIX

„KWIZDA“-féle restitutions«
es. és kir. ssab. mosóvíz lovak részére.

Egy üveg ára

m

2 kor. 80 Ü1L
40 óv óta az ud­
vari Istállókban 
a katonai és 
polgári nagyobb 
Istállókban 

használatban 
nagy megeről­
tetés előtt és 
után erősítőül 
az Inakmereve 

dése ellen, stb. 
a tralnlngnél 

nagyobb mun 
kára képesíti a 

lovat.

Valódi minőségben csak az itt lát­
ható védjegygyei kapható minden 

gyógyszertárban és drogua-üzletben.
Képes Árjegyzékeit Ingyen és bérmentve.

Főraktár: KWIZDA JÁNOS FEBENCZ
cs. ós kir. osztrák, magyar királyi, román királyi és bolgár 

fejedelmi udvari szállító, kerületi gyógyszerésznél
1. Korneuburg, bei Wien.

Szeptember hó 1-én déli 12 órakor Pannónia
Szeptember „ 22-én »> » „ Ultoma
Október „ 6-án „ „ „ Slavónia
Október „ 20-án „ „ „ Pannónia
November „ 10-én „ „ „ ültónia
November „ 24 én „ „ „ Slavónia
Deczember „ 8-án „ „ „ Pannónia
Deczember „ 29-én „ ff ff Ultonia

A hajójegy ára személyenként, bele­
értve a szállítást és élelmezést, valamint 
Fiúméban 2 napi teljes ellátást, 120 kOTOUS- 

Az utazásra vonatkozólag bővebb felvi 
lágositás nyerhető

Somossy József
kivándorlási meghatalmazott irodájában

I- és 
es szaki]

Tisztelettel tudatom, hogy műhelyemet 
kibővitettem és több uj géppel is felszerel­
tem, többek közt

vaterga- is m\
eddig ez utóbbinak Hajdumegye közönsége 
nagy hiányát érezte, mert minden csekély 
munkát Bpestre kellett küldeni gyalulás 
végett.

Továbbá elvállalok mindenféle gép- 
részek újonnan készítését vagy javítását,

DEBRECZEN, Kölcsey utcea 22 az. szerszámgépek készítését.
Ugyanott a hajójegyek is megszerezhetők. Ajánlom uj találmányu és szabadalma
______________________________ ———-1 zott vasszerkezetű és telülnyomásu

Csemege
a gróf Degenfeld 
és Balkányi-féle

Erzsébet szölötelep
városi elárusító helyiségében

Simonlíy utczai városi bérház 13sz.
naponként friss

csemege szőlő
igen olcsón kapható.

mely az eddigieket teljesen felülmúlja.
A borsajtó fatányérral van ellátva, 

úgy hogy a mustlé vasrószekkel nem érint­
kezik s ez által a bor későbbi megfeketedése 
meggátlódik. A törkölyt egy darabban lehet 
kivenni.

Baktáron minden nagyság nagy válasz­
tókban.

Elvállalt munkát felelősség mellett pon­
tosan és a lehető legolcsóbb árban
teljesítek.

Szives pártfogást kérek, tisztelettel

PREIZLER MÓR
mttlakatos és gépjavító műhelye

í DEBRECZEN, Deák Ferenoz utoza 23.

-------p,---------
-Ve
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äpro hirdetések
I Küry, Blaha, Fedák, Hegyi8EO-

ciém a melyet nagyhangon hirdetnek nem olyan bizt<
Maliid aeczkenőcs crém, stb. a mely a lei 
mái foltot, vimedlit, arczszőrt, pörzsenést biztosan eltávo 
nagy légii 1 korona 60 fillér. Ragya himlőhely kisimító«

Maliid arczszépittf szappan, szóda n 
construálva.

Maliid ponder, ásványi anyagoktól ment 
ben, dobozza 1 és 2 korona. Tessék megpróbálni, ha 
talanul visszaadom az árát.

i 13 éves izraelita leány cserébe 
a jönni Debreczenbe. Czim a kiadó-

Egy 4 szobából álló utczai lakás Bethlen u 
12. sz. a. november 1-től kiadó.

Legolcsóbb biztosító Egy egész család élet­
biztosítását nem az „Adria", sem a »Gres­
ham“ irodája, de Gondy és Egey ienyír 
dója eszközli. Egy egyszerű díj lefizetése 
mellett adm-k egy sikerült, családi csoport­
képet. A szülők nagy aggodalma ellévén 
hárítva, nyugodtan láthatnak napi teendő- 

' magában fél életbiztosítás Háromszori bekenésreSzépbajuszHajdúsági
Bajuszpedrő,jük után,

megszabadul kellemetlenló Írással biró egyén irodai munkákra olcsón
vállalkozik. Czim a kiadóban.____ _____

lókarban levő bútorok elköltözés miatt dara 
bonként is jutányosán eladók Bercsényi 
utcza 69. szám alatt.

i áitui, lábizzadásától. Egy korona 
J kö ellenében (tiz levéljegy) 

i tori, bérmentve küldi Riesz? Halas.
) állás- _________________________________

,f Gépolaj forrás
illér. ■ ,,

megeredt

[ii utóda kgként 10 krtól feljebb

mcz Neumann Nándor
8 s*. festék-, olaj- és gépzsir raktárában 
gy6gy Hatvan-u. 5. Telefon 205.

n od éves joghallgató (izraelita) intelligeins
családhoz korrepetitornak ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Debreczeni első elektrotechnikai vallalat táv
beszélő és távjelző berendezésekre, villám 
háritók, villamvilágitás és erő átvitelre 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vízállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket éí 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1 
szám az udvarban. — Telefon szám 168

Hidraulikus sajtók
0 Elvállal mindenféle szobafestéseket és £ 
0 tapetirozásokat a legjutányosabu árban V

o Horváth András o
szoba- és tempíom-festö 0

aaőllö- és gyümölcsmust sajtolásra a nagy 
üzem számára.

2 kitolható kosárral vagy • kosárral.

Bor-, gyümölcsbor- és yümölcsnedi-sajtól'.at
5 kéiihajtásra Hercnlesnyomerő-

...... . szerkezettel, fa- vagy vasta-
uyérral.

Gyümölcs- és

r ÜSb szöllö-örlöket,

Arany érem 
Szeged 1899.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.

0 mázoló'
0 — DEBRECZEII, ~ %
Q Piacz-ulcza 21. szám alatt. ^
UkOOOOO OOOO O 0-0 O O O til hydrau- .„i ■■.-*jbSSEP 

likus
sajtóért. '' • y-W.ÄC*-

gyártanak éa szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerű

MAYFARTH PH. és TBEC
különlegességi gyár gyümölcsértékesítést gépekben.

500 irtó! fi©!«

tizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett 
üvegje 35 kr„ valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király-utcza 12. — Kapható min­
den gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
„Bartilla íogvíz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jól

kapható, bér-
Megrendelések idejekorán kéretnekKépes árjegyzékek ingyen és bérmentvejutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem

mentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.

A Maradék Áruház olcsó árakban utólérhetetlen.
Paplanokban meglepő szép választék-
I méter Taft selyem -49 kr, 

IWARADÉK ÁRUHÁZ

Minden vevő, aki 5 torint árut vásárol, bármelv átadott 
fénykép után egy életnagyságé képre, (amelynek bolti ára külön­
ben 10 forint) tarthat igényt, amelyet bármilyen időben elké­
szíttetek, gyönyörű szép kivitelben — csupán
és a 1____________  ______ _—
tendő. A kép kivitele úgy 
látható.

a papirkeretért 
beszerzésnél felmerülendő költségért 1.50 krajezár fize-

az üzletben, mint a kirakatban Ranunkel-ház, Bika szálloda melle«, szembe
Tisza palotáival'

Nyomatott Hoffmanu éa Kronovitz könyvnyomdájában Debrecenben, a föpostaval «embam

i W
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